

Розочка, Снежанна, Белочка – любимые питомцы

О тех, кто занимается разведением КРС, пишем в газете довольно часто. Сегодня решили рассказать о хозяевах, которые держат коз. Это домашнее животное сейчас довольно популярно, если можно так выразиться. Есть на то причины. Содержание коз – выгодное дело для селян, поскольку, считается, они не так прихотливы, хорошо приспособляются, и ухода за ними меньше, чем за коровой. К тому же эти животные занимают значительно меньшее пространство.



Развивая личное подсобное хозяйство, супруги Чучутковы отдали предпочтение содержанию коз молочной породы.

Домашнее козоводство дает молоко, мясо, пух, шкуры (выделка которых схожа с выделкой шкур кроликов), навоз, считается, лучше коровьего и его требуется в 5 раз меньше.

Давно известно, что содержание одной коровы равно содержанию восьми коз. Об этом писал опытный животновод князь Урусов еще до революции. С одной козы можно получить 3-4 литра молока в день, с восьми это – 24-32 литра. А если брать молочные породы коз, – то и того больше.

В ЛПХ супругов Василия Ивановича и Зинаиды Сергеевны Чучутковых из Луковки козы появились семь-восемь лет назад. Сначала купили троих козлят Почему столько? Чтобы не скучно было животным. И были правы. Как выяснилось – это "компанейские" животные, и растут они лучше, когда их пара, а еще лучше – трое и более.

Сегодня их у Чучутовых содержится гораздо больше, и среди этой беспокойной семейки есть даже лидеры. Буквально на днях сдали козу Милу (тяжело было хозяйке расставаться с ней). Она была лидером, сейчас ее место заняла боевая Розочка (черная с седыми проблесками на шее), любимица хозяина.

Василий Иванович и Зинаида Сергеевна единогласны в том, что козы, как и любое животное, ценят доброту и ласку хозяев, очень привязываются к человеку и даже скучают. Но все же надо знать меру и не проявлять чрезмерную ласку к козам, иначе они станут совсем ручными и легко смогут уйти с другим человеком.

У каждой в сарае есть свое место, и доение происходит именно там. Особого труда, по словам хозяйки, эта процедура не составляет. Козы во время дойки спокойны. К каждой – свой подход. Зато результат какой! Полезное молоко (по жирности соответствует коровьим сливкам), сметана, творог.

Супруги Чучуковы считают, что все хлопоты по содержанию коз оправданы. А тем, кто решит заниматься разведением этих животных, они дают несколько советов из своего личного опыта: в домашних условиях козы хорошо себя чувствуют, если у них есть место для выгула, есть, где пастись и побегать, они очень активные животные; кормить коз необходимо хорошим сеном, они его выбирают, не будут есть затхлое или же сырое. Едят они часто, но немного. В основном рационе – сено и отходы, но можно побаловать и вареными картофельными очистками, картофелем, свеклой; кормушку лучше делать на уровне груди или выше, чтобы они не выдергивали все сено и не втапывали его, иначе кушать не будут; и самое главное, помните, что козы нуждаются в ласке и заботе, они чувствуют ваше отношение к ним и даже настроение.

"ТХ" 15 ноября 2014 г.